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Vänsterpartiet Örebro kommun 

vansterpartiet@orebro.se 
 

Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Vi hade uppe ett ärende gällande nya riktlinjer för tillämpning av 

avgiftstaxa i förskola, fritidshem och omsorg på obekväm tid. 
Ärendet rörde främst en översyn av de nuvarande riktlinjerna 
för att göra dem enklare att följa. Detta är ärenden som även 
varit uppe i förskole- och grundskolenämnden där det 
framkommit att man beslutat att göra en ny beräkningsmodell 
på de som har delad faktura som kommer att drabba de 
personer som har en lägre inkomstnivå, avgiften kan då bli det 
dubbla mot vad de har betalat tidigare. Här la vi därför ett 
yrkande i likhet med vad vi lagt i förskolenämnden om att 
beräkningsmodellen inte skulle ändras utan fortsätta som 
tidigare. Vårt yrkande avslogs 

2. Vi har fyra motioner som hanterades på kommunstyrelsen och 
gick vidare till kommunfullmäktige för slutgiltigt beslut:  

a. En om att skära ner på konsulttjänster och lösa fler 
ärenden med kommunens egna tjänstepersoner. Det 
skulle potentiellt spara in stora summor som vi då kan 
lägga på till exempel välfärden istället. 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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b. Utveckla enprocentsregeln så att till exempel 
örebroarna har möjlighet att påverka utbudet av 
offentlig konst. 

c. Att tillsätta en tjänst som enbart ska jobba mot privata 
aktörer som befinner sig inom välfärden för att minimera 
antalet oseriösa aktörer i välfärden. Enligt förvaltningen 
så skulle en sådan tjänst dra in dubbla sin kostnad i 
minskat svinn till oseriösa aktörer. 

d. Att avsluta lov och entreprenader med vinstdrivna 
privata företag. För att på så sätt värna icke-vinstdrivna 
verksamheter i civila samhället och i övrigt ta hem övriga 
verksamheter i kommunal regi. 

 

 

Kommunfullmäktige 
 
1. Vi hade två enkla frågor: 

a) Hur säkerställer kommunen att samtliga skolor får information 
och stöd vid inrymningsbeslut- ställd av Elisabeth 

b) Hur säkerställs trygghet för teckenspråkiga och icke-
svensktalande i krissituationer- ställd av Cristian 

Vi blev tyvärr tvungna att bordlägga dessa pga. sjukdom och 
hoppas kunna lyfta dem vid nästa kommunfullmäktigemöte istället. 
 

2. Även här kom ärendet upp gällande taxa i förskola, fritids och 
omsorg på obekväm tid. Det blev en längre debatt där majoriteten 
hänvisade till lag gällande likabehandling för det förändrade sättet 
att räkna ut avgifter för vårdnadshavare med delad faktura. Det 
slutade med att vårt yrkande avslogs och majoritetens förslag 
bifölls. 

 
3. Vänsterpartiets motion om krafttag mot mäns våld mot kvinnor var 

uppe för beslut. Majoriteten lyfte sitt arbete som görs för att ta tag i 
männens våld och att skifta fokuset mot mannen som slår istället 
för att kvinnan i första hand måste fly. Det blev en bra debatt 
bortsett från att Springare från ÖrP påstod att det fanns ett minst 
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lika stort mörkertal när det kom till kvinnor som slår män i nära 
relation. Argumentet som lyftes var hans upplevelse när han var 
polis. Dock var flertalet andra personer uppe och lyfte den faktiska 
statistik som visar på något annat. Vår motion ansågs till störst del 
vara besvarad (alltså att de redan håller på med det) och sista att-
satsen som handlade om att lyfta frågan till regeringen om att en 
haverikommission upprättas varje gång en kvinna mördas avslogs. 

 
 

4. Det blev också en längre debatt gällande en motion som MP lagt 
om att göra Garphytteklint till naturreservat. Området är hem åt 
åtskilliga rödlistade arter och är unik i sitt slag i Europa. Här fick vi 
lite olika svar från majoriteten; Kemal (S) sa att det fanns en dialog 
om saken med skogsägaren och att han inte ville föregå den 
diskussionen. Anders (M) och andra partikamrater sa att 
skogsägaren var en fin person, visade bilder på en ”fin” och en ”ful” 
skog, där en granplantage var ett exempel på en ”fin” skog. Linn 
ifrågasatte den bilden genom att visa upp en massa andra bilder på 
hur unik skogen i Garphytteklint var. Kan rekommendera att ni går 
in och lyssnar på debatten för den blev väldigt märklig. Beslutet 
blev att motionen ska anses vara besvarad då det pågår ett ärende 
för att göra området till ett naturreservat. Den nuvarande beslutet 
om att stoppa avverkningen löper ut i september 2025, 
förhoppningen är att ett beslut är fattat i ärendet till dess. 

 
5. En interpellation som SD ställde med rubriken: varför är företagen 

rädda för repressalier från kommunen? var uppe för behandling. 
Debatten spårade ur och delar av församlingen stod i talarstolen 
och högljutt förklarade att ”huvuden skulle rulla” om hans parti kom 
till makten. Återigen så fick vi höra om hur enskilda tjänstepersoner 
skulle jagas om de inte bara blint följde vad de blivit tillsagda. Jag 
nämner detta här därför att det är tydligt att det finns Trump-
tendenser även på vår lokala nivå och jag tror att det är viktigt att ni 
alla känner till det.  

 
6. Det fanns ett yrkande om att ha ett extrainsatt KF-möte för att 

arbeta igenom de bordlagda ärenden som finns på ärendelistan. 
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Men då inte KD ville backa det förslaget så fick vi inte ihop 1/3 av 
ledamöterna i kommunfullmäktige vilket gjorde att förslaget föll. 
Argumentet från KD för att inte stå med handlade om att de ansåg 
att ”vi i oppositionen inte tog ansvar för att hålla nere debatterna 
för att hinna med så många ärenden som möjligt”. Det var tråkigt då 
det inplanerade extramöte som skulle vara ersattes av en 
bolagsdag där de kommunala bolagen gör en genomgång av sin 
verksamhet och resultat. 
 

7. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

8. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: 
https://play.quickchannel.com/play/t21karv 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/t21karv

